

太钢保卫部

积极开展新《安全生产法》学习宣传活动

本报讯(通讯员 王兴云)近日,根据《关于组织参加中国宝武安全生产监督部、管理研修院举办的〈中华人民共和国安全生产法〉专题学习的通知》要求,太钢保卫部消防管理科为进一步增强干部职工的安全意识、担当意识、责任意识,努力营造浓厚学习氛围,坚持牢固树立“人民至上、生命至上”的安全发展理念,认真组织学习,确保学习不走过场、不走形式,真正将

新修订的《中华人民共和国安全生产法》落到实处。

新修订的《中华人民共和国安全生产法》共计42条修订决定,主要内容有管理部门名称的变更、明确管理职责、完善工作原则要求、强化企业主体责任、加强监督管理力度、加大对违法行为的处罚力度等方面。

消防管理科主要从《中华人民共和国安全生产法》修改的必要性、修改的总体思路、修改

的主要内容、修改决定和贯彻落实该法推动安全发展发布会视频几方面进行了学习。通过学习,消防管理科全员深刻认识到,切实把保护人民生命安全摆在首位;从源头上防范化解重大安全风险;依法加强对火险隐患整改治理。同时以此次学习为契机,进一步提升消防安全管理工作水平,从而使其成为开展消防工作的重要理论依据和有力武器。

小小安全帽 生命保护罩

王海燕

偶然间看到一幅安全漫画,一顶从天而降的安全帽砸在了正在电线杆下作业的人头上,那位工作人员摸着头冲杆上的人喊:“怎么搞的?安全帽都不戴好,想砸死人呀?幸好我戴好了安全帽。”虽然这只是一则漫画,乍一看很搞笑,但笑过之后,仔细一想,它却折射出了大大的安全问题。



安全帽对于我们来说并不陌生,新员工上岗培训的第一堂课就是安全教育,踏上工作岗位所领到的第一件物品便是安全帽,这些措施都是为了确保我们的员工在从事生产经营活动中的人身安全。作业现场环境复杂,不安全因素多,危险系数大,稍有不慎,极易发生安全事故。因此,现场的每位员工都应遵章守纪,正确佩戴好劳保用品,戴好安全帽是必不可少的,真正把“要我安全”变成“我要安全”。安全帽对于我们来说不仅仅是一顶帽子,它关系着员工的生命、家庭的幸福、企业的发展。我们不仅要戴安全帽,而且还要正确地佩戴好它。

总有一些人嫌戴安全帽麻烦,或是松松地顶在头上,或是不系下面的带子,有的干脆不戴,干活时放在一边或拿在手里当摆设,见有检查的人才戴上它。殊不知,安全无小事,这顶小小的安全帽,关键时刻是可以救我们的命。那幅漫画就是鲜明的例子,如果电杆下面作业的人员未按标准佩戴好安全帽,那么有可能就不是故事,而是事故。但我们要从中吸取教训,一些安全事故的发生,往往是从一些小的疏忽和自我侥幸开始的,所以我们一定要从根本上杜绝不良的现象发生。

正确佩戴好安全帽不是为了别人,而是为了我们自己,请戴好自己的安全帽吧!



为进一步提高职工在管道泄漏后的应急响应能力,检验应急预案的可行性,近日,太钢岚县矿业公司组织开展了尾矿管道泄漏应急演练活动。采取实操的方式现场模拟尾矿管道1.2km处发现泄漏点,排空管道完成焊接作业,同时在下游区域及时拦截泄漏污水,将事故影响控制到最小,取得了较好的预期效果,达到了演习目的。图为演练现场。 康莹摄 张铎文

太钢代县矿业公司

开展设备安全隐患大排查整治活动

本报讯(通讯员 何铁牛 王振华)近日,太钢代县矿业公司为有效控制员工在雷雨季节产生的不安全操作行为和引发的设备专业各类安全隐患,确保安全生产,该公司设备能源科组织各部设备专业相关人员开展了专业安全隐患大排查整治活动。

该公司重点排查了危险性较大设备如破碎机、球磨机、电铲、牙轮钻机、运矿大车、皮带机等大型设备是否存在漏雨、雷击、触电等安全隐患;检修单位应急救援预案、雷雨季节检修安全方案及基础工程、深基坑工程等专业性较强的工程检修方案制定及实施情况;设备检修和检修项目安全监理方案制定及监督情况,设备检修的硬措施和三道防线是否执行情况;设备洞口、设备临边等防止高处坠落措施落实情况。

加强对高压线路的检查,重点排查了高压线路防雷、防树害、防交叉跨越放电、防雨水冲刷塔基、防外力破坏等反事故措施的落实工作;检查高压线路塔基的运行情况,加固塔基,修整护坡和导水沟道,防止雨水冲刷对铁塔基础构成威胁;对位于河道、采空区、边坡不稳定区的线路杆塔进行重点检查,防止滑坡、塌陷,威胁线路安全;检查高压线路通道的运行环境,对线下高度超标、生长较快树木,违章建筑物,塑料薄膜和漂浮的塑料布等进行及时清理;认真检查杆塔上安装的防鸟刺、消雷器等附属设施,及时紧固、清理或更换已老化的设施,严防掉落引发线路跳闸;开展输电线路两侧采石、采矿危险源隐患排查,掌握爆破点与线路的最短距离、分析爆

破面对线路影响程度、爆破活动波及范围,逐一落实防范措施,减少因爆破引发的顶电事故;针对性开展大档距、交叉跨越线路导线弧垂和交叉跨越距离的测量,风口地段的输电线路杆塔风偏校验工作,对垂直档距较小的杆塔进行重点检查,不满足要求的及时进行风偏改造。

同时重点排查了雷雨季节检修及现场检修工人文明施工及值班住宿情况,防雷击措施制定和防火、防触电落实情况;运矿大车驾驶员防瞌睡安全运行管控情况,夜班司机防疲劳驾驶措施制定与道路雷雨防滑落实情况。临时用电管理和在用设备的运行状况和备案检测情况。通过各项隐患排查整治活动,进一步确保人员安全、设备高质量运行。



近日,太钢东山矿成品作业区结合公司下发的电气着火事故案例,组织专业人员学习分析,并对辖区电气设备的薄弱线路、电气元件进行排查、更换与整改,确保电气设备正常运行。图为专业人员对皮带电气抽屉柜进行检查整改。 刘玉昌摄